



新华社重点报刊

第4505期
总第5471期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

天气

今晚可能飘小雪
未来一周持续阴雨

虽然已经进入“八九雁来”的日子,但最近的天气,恐怕很少有“大雁”愿意飞过来。根据省气象台预报,未来一周时间,阴雨天气会像橡皮糖,赖着不肯走。同时受到弱冷空气影响,未来三天,包括南京在内的沿江和苏南地区会有小雨或小雨夹雪,气温也缓慢持续下降,到周一,淮北地区最低温度将降至-4℃,其他地区降至-2℃左右。

南京最近的天气,就像在跟谁生闷气,虽然太阳一直不露脸,但雨水也不大,只是整日阴沉着脸。空中厚厚的云层,像是给南京裹了一层棉被,根据监测,昨天南京最低和最高气温分别为2.5℃和4℃,温差很小。但因为4-5级的东北风不时跑出来发个威,所以体感仍然很冷。

让人有些无奈的是,上个周末的短暂好天气过后,阴雨天持续到现在还不算完,又会继续到下个星期。除了阴雨天气作怪,因为两股南下冷空气的影响,气温也会持续走低,预计到27日,南京的最低气温会到-2℃。这个周末,南京虽然是阴雨天气,但雨雪量很小,不过今天最低气温降到了0℃左右,大家一定要多穿点儿。

根据预报,今天白天全省阴到多云,夜里沿江和苏南地区多云转阴有小雨或小雨夹雪,其他地区多云到阴,淮北地区最低温度-3到-2℃,苏南地区1到2℃,其他地区-1℃左右。明天沿江和苏南地区白天多云转阴,夜里阴有时有小雨夹雪或小雪,其他地区多云到阴,淮北地区最低温度-4℃左右,苏南地区0℃左右,其他地区-1到-2℃。

快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里有时有小雨或小雨夹雪,0~6℃
明天 多云到阴,夜里有时有小雨夹雪或小雪,-2℃~5℃
后天 多云转阴有小雨夹雪或小雪,-2~5℃

“南京对名古屋说不”连续报道

日本政府表示不否认南京大屠杀事实

日本友好人士抗议河村隆之谬论

新华社东京2月24日电 日本外务省发言人横井裕24日说,日本政府不否认原日军在中国南京实施大屠杀的事实。

横井在记者会上接受新华社记者提问时说:“关于南京大屠杀的事实关系存在一些争议,但是我们无法否认原日军在侵入南京城后对非战斗人员实施抢夺和杀戮的事

实。日本政府充分认识,在过去一个时期,通过殖民统治和侵略给许多国家、特别是亚洲各国人民造成巨大的损害和痛苦,决心不再发动战争,坚持走和平国家的道路。日本政府这一立场没有任何改变。”

日本名古屋市长河村隆之20日在与来访的南京市代表团会谈时,发表了“南京大屠杀很可能不

存在”“牺牲的人只是正常战争死亡”等歪曲史实的言论,引发南京各界的强烈抗议。

横井说:“今年是日中邦交正常化40周年,真诚期盼日中战略互惠关系能够得到进一步发展,日本政府也将为此做出最大努力。”

又讯 日中友好协会爱知县联合会会长石川贤作24日对名古屋

市河村隆之否认南京大屠杀事实的不当言论提出抗议。

据共同社报道,石川24日向名古屋市政府递交了致河村的抗议信。石川在信中说,欧美国家和二战时日本的盟国德国都向世界报道了南京大屠杀的事实,原日军高级军官的出版物中也有记载,否认南京大屠杀的言论不攻自破。

侵华老兵家信中披露自己杀人数字

日本友人想拍摄太平门大屠杀事件影片

“鬼子来了,把整座房子都烧了,你又不出去,出去就被打死了。”“无数的人被扫射,尸体像席子一样漂在河上。”“当时的情景是,城里还有很多平民,我们被要求杀掉所有见到的妇女和儿童。”昨天,日本友人松冈环女士携带她制作的纪录片《南京,被撕裂的记忆》出现在南京师范大学社会发展学院,向师生们讲述多年她来搜集的南京大屠杀加害者和幸存者证言的经过。

快报记者 金凤



昨天,松冈环女士向南师大师生讲述她搜集的南京大屠杀加害者和幸存者证言的经过
快报记者 赵杰 摄

侵华老兵家信中披露自己杀人数字

“你们见过中间有红色方框的信封吗?”在调查中,松冈环搜集到很多珍贵的史料。她指着一封从日本老兵那里得到的信封说,“因为当时用日本信封写信是要被检查的,所以士兵们到中国家里要中国信封写信。”松冈环说,在这封信里,老兵写道,自己在南京已经杀了1300多人。

“从1937年12月13日开始,士兵的信里提到杀人具体数据的记录越来越多。例如,今天杀了253人。”

在纪录片《南京,被撕裂的记忆》中,历史的真相一一浮出水面。

“你强奸了多少人?”“我强奸了大概50人还要多。”“我们在晚上进入南京,发现城里已经到处是尸体了。这些尸体不是士兵的,而是妇女和儿童的。”“他们强奸了我3次,第一次的时候,烧了我家的房子,我的女儿也被他们烧死了。”

在这部记录参与南京大屠杀的老兵和南京幸存者证言的影片背后,是松冈环对250名日本老兵和300名幸存者的寻访。“访问老兵的时候,大部分的人都说不‘不知道、没看见’,他们之所以这么说,是怕一旦涉及南京大屠杀和慰安妇的话题,就涉及到政治,所以不想讲。”

“但事实上,在日本,还是有一些有良知的老兵的,但是他们直到回国后还没意识到去中国是去做什

么事情,那是因为当时政府的宣传没有告诉他们真相。请大家将这些老兵和那些很坏的日本鬼子区分开来。现在那些陆续知道真相的老兵都已经开始后悔了。”

准备4月份请摄影师到南京来拍摄影片

在搜集南京大屠杀老兵证言的过程中,松冈环也经常受人之托,帮老兵们完成未尽心愿。在寻访的老兵中,有人曾向她转交过在中国偷的画册,“那个老兵临别前,曾托我把这幅字画带回中国,找到它的主人。”现在这幅画被收藏在南京大屠杀遇难同胞纪念馆,主人还下落不明。

从1986年开始,松冈环每年都会到南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊,现在每年也会来南京四五次。

3年前,松冈环在太平门附近居委会的帮助下,曾经找到一位幸存者。“在搜集的证言中,有目击者说在太平门大屠杀地区挖出的尸体上,有的还戴着戒指,当时的尸体都擦得很高。”现在,在南京大学攻读中文的她正准备筹拍一部有关南京太平门屠杀的电影。“但是现在目击太平门大屠杀的幸存者只有不到10个人了,而参与那场战争的老兵已经一个都找不到了。”

正在研读中文的松冈环,每天苦心研修,“我现在每天都学到很晚,我准备先学好中文,等到4月份再请摄影师过来拍摄。”她向记者介绍,“有关太平门的大屠杀资料,现在已经收集到了日本兵的影像,但是现在那些老兵已经不在,而中国人的影像直到现在还没有。”

想让日本年轻人了解历史

听完松冈环的讲座,南京师范大学南京大屠杀研究中心主任张连红教授连称感动。“松冈老师的调查,不仅调查了侵华老兵,也调查了南京的幸存者,这一点,中国的学者们目前还没有做到。而且调查结果不仅在学术界交流、推广,还在社会上广泛宣传,让日本国民了解大屠杀真相。”

说起多年来的对南京大屠杀史的调查研究和宣传普及,松冈表示,“我想让日本的年轻人了解这段历史,这样才能让他们和中国人更友好地交流。”

工商总局:年内初步有效遏制“霸王条款”

主要针对水电气、通讯、金融、房地产、物管、汽车销售等行业

国家工商行政管理总局24日召开电视电话会议,在全国范围部署开展整治利用合同格式条款侵害消费者合法权益专项行动。工商总局副局长甘霖表示,将利用今年一年时间,突出重点,依法行政,力求初步达到在全国范围内有效遏制格式条款违法行为的目的。

合同格式条款是指当事人为重复使用而预先拟定、在订立合同时未与对方协商的条款。在市场经济体制下,合同格式条款因其便利性和经济性,被广泛应用于各个领域。但也有不少经营者利用合同格式条款的特点,将自己的意志强加给消费者,损害了消费者的合法权益。因而,这类条款也被公众称为“霸王条款”。

工商总局决定,这次专项整治,主要针对供水、供电、供暖、供气、通讯、网络、金融、房地产、装饰装修、物业管理、汽车销售及维修、旅游、运输、餐饮、美容美发、

健身等消费者反映问题比较集中的行业中的合同格式条款,重点查处经营者利用格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等违法行为。

甘霖要求各级工商机关,在此次专项行动中,要把有关法律、法规和规章用准用足,有条件的地区可结合地方立法,对本地区不公平格式条款问题做出进一步规范,依法查处消费领域格式条款违法行为;同时,要把规范格式条款与打击合同欺诈、加强合同争议行政调解等结合起来,着力推进合同格式条款监管工作常态化。 新华社

新闻分析

“霸王条款”缘何横行不止?

“霸王条款”人人喊打,却为何横行不止?

据工商总局副局长甘霖介绍,在当前我国诚信意识广泛缺失的环境下,一些经营者只追求经济利益的最大化,不顾企业的品牌形象、社会信誉和长期发展潜力,不愿承担社会责任,一有机会就会利用信息不对称、供求关系不平衡,以及格式条款自身的弊端等,制订“霸王条款”并将其强加给消费者。

面对“霸王条款”,消费者毕竟是弱者,由于维权意识、知识和能力的欠缺,往往合法权益受到侵害却浑然不知,有的即使意识到被侵权,但面对经营者的强势,也只能无奈地接受现实。而在这一过程

中,个别部门疏于监管、打击不力或缺乏治本之策,也造成了商家违法成本过低,而消费者求告无门。

值得关注的是,当前“霸王条款”的“重灾区”大多集中在垄断行业。中消协就曾在公开点评“霸王条款”时指出,在垄断行业内,由于缺乏充分的市场竞争,消费者面对“霸王条款”根本没有第二种选择。而垄断企业们也霸气冲天,公然利用垄断资源和垄断地位,把“霸王条款”作为行业“潜规则”。

不过,甘霖也表示,在市场经济体制下,合同格式条款确有其便利性和经济性,因而无论中外,均被广泛用于社会经济生活的各个交易领域。在现实中,不可能因噎废食,彻底取消格式条款。新华社